

近期未发现疫情明显反弹省份

国务院联防联控机制新闻发布会回应防疫关切



扫码看视频

近期，全国疫情继续保持平稳态势，各地疫情处于局部零星散发状态，未发现疫情明显反弹的省份。新阶段，如何更好完善农村疫情防控工作？如何保障重点医疗物资生产供应？……围绕公众关注的热点，国务院联防联控机制2月27日举行新闻发布会作出回应。

巩固成果 增强农村地区疫情防控能力

农业农村部农村合作经济指导司副司长、一级巡视员毛德智表示，进入“乙类乙管”常态化防控阶段后，要从完善农村地区疫情防控责任机制、聚焦农村重点人群和重点地区、完善农村医疗救治体系机制三个方面进一步增强农村地区疫情防控能力。

“我国逐步健全的县、乡、村三级医疗卫生服务体系，为农村地区疫情防控提供了坚实的基础和保障。”毛德智说，按照《关于进一步深化改革促进乡村医疗卫生体系健康发展的意见》，要进一步促进医疗资源下沉，大力推动建立健全县、乡、村统筹的医疗体系，提高农村传染病防控和应急处置能力，补上乡村公共卫生健康服务短板。

确保医疗物资生产随时响应突发需求

当前，全国疫情防控形势总体向好，但全球疫情仍在流行，重点医疗物资生产保供仍是关键之举。

工业和信息化部消费品工业司副司长周健表示，将常态化做好重点医疗物资生产保供工作，切实提升重点医疗物资产业链韧性和安全水平。

据介绍，在产能方面，工业和信息化部将

继续坚持日调度机制，指导重点企业保持规模化生产能力，确保随时响应突发需求。密切关注新型疫苗和药物上市进度，提前做好生产供应准备。

在应急调拨方面，将加强中央与地方应急联动，确保应急调拨及时高效，做到“全国一盘棋”。强化中央、地方、企业三级联动储备机制，提升抗风险能力，及时调整中央医药储备目录，支持各地医疗物资保障组完善生产收储、调运接收等工作机制，鼓励企业加大应急医药储备能力建设。

确保生活物资量足价稳

三年多来，我国新冠疫情期间生活物资保障工作整体实现供应充足、价格平稳。

为确保生活物资量足价稳，我国坚持全面监测研判，及时掌握个别地方短时出现的市场异常波动情况；同时，着眼储备、调运、配送等环节，落实“菜篮子”市长负责制，着力加强生活物资应急保供能力建设。

推动我国医疗应急体系高质量发展

三年多来，我国秉持科学防治、精准施策，积累了大量实践经验。该如何进一步提升我国突发公共卫生事件应急能力？

“目前，我们全国一共有国家级紧急医学救援队伍40支，分为综合救援、中毒事件救治和核辐射事件救治三类。”国家卫生健康委医疗应急司司长郭燕红介绍，在此基础上，要在全国增设20支左右的国家重大疫情医疗救治队伍，负责重大疫情救治及支援。

据介绍，我国将进一步完善医疗应急指挥体系、建设医疗应急救治基地。包括建设重大疫情和突发事件国家医疗救援力量调动与支援机制，实现国家、省、市、县立体化的医疗应急指挥调度等。

■据新华社

链接

我国持续开展境外输入新冠病毒变异监测

自1月8日我国平稳进入“乙类乙管”常态化防控阶段以来，截至2月26日，海关总署联合疾控部门已累计检出境外输入新冠病毒变异毒株30种，检出国内首例XBB.1.9、XBB.1.9.1和XBL等变异毒株。

海关总署卫生检疫司副司长李政良在27日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上公布了上述数据。

李政良介绍，为做好当前外防输入工作，海关将重点从以下三方面入手，包括强化全球疫情分析研判和监测预警、调整优化口岸疫情防控各项措施、持续做好“多病同防”。在优化口岸疫情防控措施方面，强化“水、陆、空”同防，对于检出发现异常的人员，严格实施流行病学调查、医学排查、采样检测，坚决筑牢外防输入第一道防线。

■据新华社

利用职权或影响力为亲友牟利？严查

湖南开展针对领导干部的专项行动：自查自纠，全面起底问题线索

三湘都市报2月27日讯 27日，全省领导干部利用职权或影响力为亲友牟利专项整治工作会议召开。省委常委、省纪委书记、省监委主任王双全出席会议并讲话。

会议指出，开展领导干部利用职权或影响力为亲友牟利专项整治，既是深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神，认真落实党中央关于全面从严治党决策部署的政治要求，又是整治和防范领导干部以权谋私问题的现实需要。要坚持从政治上看，从全局高度看，深刻领会专项整治的必要性和紧迫性。

会议强调，要精准把握整治对象范围，紧盯违规经商办企业、“提篮子”“打牌子”等影

响湖南政治生态的顽疾，以刮骨疗毒的勇气、壮士断腕的决心，在整治上再发力、再攻坚。要切实强化整治措施，深入开展自查自纠，全面起底问题线索，对顶风违规违纪违法的一律从严处理并通报曝光。要强化对领导干部正确行使权力的监督，推动完善家教家风等方面制度机制，营造和弘扬崇廉尚洁、拒腐戒奢的良好风尚。

会议要求，全省各级纪检监察机关必须保持“时时放心不下”的责任感，提振积极担当作为的精气神，扎实推进专项整治工作，切实做到让党中央放心，让人民群众满意。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟
通讯员 曹海建

犇客

军哥说新闻

从“全家福”到“全家覆” 家风就像一堵墙



扫码看视频

“恋亲不为亲徇私，念旧不为旧谋利，济亲不为亲撑腰。”这是毛主席当年定下的亲情规矩。

据湖南日报报道，2月26日，由湖南省纪委监委主办开展大规模家教家风主题活动，省委常委、省纪委书记、省监委主任王双全向近130名家庭“纪委书记”提出忠告，把忠诚作为家风的灵魂，把清廉作为家风的底线，把俭朴作为家风的根脉，把自立作为家风的基石。

党员领导干部留给家人和亲属最重要的财富，不是名利金钱，而是做人的底线、正确的三观。

■三湘都市报全媒体评论员张军
视频 刘文

津津乐教

湖南中考实行全省统一 考高中会变得更容易吗？



预计最快到2024年，湖南中考就要实行全省统一啦！这样的变化，会不会让当下备受关注的中考，变得更容易一些呢？

全省统一的是中考命题工作，高中录取是市州、县市分别录取，各地教育行政部门会根据本地实际情况，制定出不同的录取标准和办法。就像我们以前的高考，高校录取时是分省下达计划。

对标国家和我省相关要求，实现中考省级统一命题后，将会减少机械记忆试题和客观性试题比例，从这一点来看，能够促使“双减”政策得到很好的落地落实。

■三湘都市报全媒体记者 黄京
杨斯涵 刘镇东

卜房者说

全国450个小城市 超九成房价不过万元



全国有93.3%的小城市房价不过万，你敢信吗？

据中国房价行情网和安居客数据显示，目前450个小城市中，30个城市房价平均单价过万，占比为6.7%，也就是说，有93.3%的小城市房价不过万元。

而作为楼市调控优等生，1月长沙内五区住宅主力成交价格段维持在12000—15000元/平方米。房价收入比也在7以下，整体来说房价还比较平稳。

■三湘都市报全媒体记者 卜岚
实习生 龙思言
视频 见习记者 王普



扫码看视频